
2ª CIRCOSCRIZIONE 

 VERBALE N. 65 DEL 06.12.17 

 

L’ anno Duemiladiciassette il giorno 06 del mese di Dicembre nell’Aula delle Adunanze del 

Castello di Leucatia di via Leucatia n. 68, è convocato alle ore 10,00 il Consiglio della 2ª 

Circoscrizione  in seduta pubblica, ai sensi  dell’art 16.3 del Regolamento sul Decentramento 

Urbano e sul funzionamento degli organi delle Municipalità del Comune di Catania, prot. n. 

439917 del 01.12.2017, per la trattazione dei seguenti punti all’o.d.g.:  

  1) Comunicazioni del Presidente; 

  2) Comunicazioni dei Consiglieri; 

  3) Problematiche esistenti in  Largo Bordighera – Seduta itinerante. 

Sono presenti alle ore 10.15 i Consiglieri Armenio, Campisi, Cardello, Carnazza, Crimi,  Di 

Blasi, Platania, Rapicavoli,  Ruffino Sancataldo.  

Presiede la seduta il  Vice Presidente Cardello Andrea, in assenza del Presidente Vincenzo Li 

Causi.  

Assiste l’Istruttore Amm.vo Sig.ra Angela Condorelli,  in assenza del Responsabile P.O. della  

2ª Circoscrizione dott. Vincenzo  Stancanelli.  

Il Vice Presidente apre la seduta con il 1° punto all’o.d.g.: Comunicazioni del Presidente. 

Non ci sono comunicazioni da parte della Presidenza. 

Si procede con  il 2° punto all’o.d.g.  

Il Cons. Rapicavoli segnala una buca pericolosa in via Barletta n. 16  e chiede il ripristino di un 

punto luce in via Pepe-Via Saglietti; fa presente, inoltre, che in via Passo Gravina, all’altezza di 

via S. Fiducia, vicino la fermata A.M.T. vi è un avvallamento pericoloso per i cittadini che 

scendono dall’autobus; chiede ancora di ripristinare la segnaletica (colorazione del tratto di 

BRT). 

Il Cons. Crimi segnala la necessità del rifacimento della segnaletica in via Leucatia (tratto da via 

Barletta e successive vie fino alla scuola); concorda con quanto detto dal Consigliere Rapicavoli 

sulla segnaletica stradale via Passo Gravina - via Fiducia; segnala di ripristinare un punto luce 

della illuminazione pubblica in via Cimone 203. 

Il Cons. Armenio segnala che in piazza Ognina - via Imbert occorre ricollocare il cartello 

segnaletico verticale di avviso di  strada senza sbocco; chiede, inoltre, di ricollocare dei 



cassonetti RSU  in via Barraco - via Messina. 

Il Cons. Carnazza reitera una sua segnalazione per un punto luce in via Puglia (palo n. 048266) e 

il ripristino di un punto luce in via del Caravaggio al civico 15; rammenta che  la 2ª C.C.C.P. 

aveva effettuato un sopralluogo in via Generale di San Marzano e aveva evidenziato la 

pericolosità degli incroci di questa strada e la necessità di segnaletica verticale e orizzontale di 

stop.  

Il Cons. Ruffino Sancataldo segnala  che in via Giovannino n. 32 vi è una scivola abusiva e 

chiede che venga eliminata;  comunica  che non potrà essere presente  al sopralluogo in largo 

Bordighera. 

Il Cons. Di Blasi segnala che in viale R. Albanese, all’altezza  dello slargo, le aiuole non 

vengono curate, mentre sul  viale Lainò il servizio di pulizia e cura del verde viene effettuato. 

Il Cons. Campisi chiede il ripristino dei cassonetti N.U. in via Taranto e la rimozione di un ramo 

d’albero  caduto in via Coffa Caruso 1/B; lamenta la situazione critica della N.U., la poca 

efficienza dei servizi e critica l’operato dell’Assessore D’Agata. 

Il Cons. Rapicavoli chiede al Vice Presidente se vi è un documento relativo alle problematiche di 

Largo Bordighera, perché nei mesi passati vi sono stati vari sopralluoghi, ma senza esiti positivi.  

Alle ore 10,25 si allontana dall’Aula il Cons. Ruffino Sancataldo, alle ore 10,28 il Cons. Platania 

e alle ore 10,30 i Cons. Campisi e Di Blasi.   

Il  Vice Presidente Cardello risponde al Cons. Rapicavoli che si sta effettuando il sopralluogo al 

Largo Bordighera proprio per verificare se sono stati eseguiti interventi dopo le segnalazioni da 

parte del Consiglio. 

Alle ore 10,32 si sospende la seduta per recarsi in  sopralluogo al Largo Bordighera; si 

allontanano dall’Aula i Conss. Armenio, Carnazza, Crimi e Rapicavoli. 

Alle ore 10,52 al Largo Bordighera sono presenti  il Presidente Li Causi e il Vice Presidente 

Cardello. 

Il Presidente Li Causi comunica che circa dieci giorni fa c’è stata una riunione a Palazzo degli 

Elefanti con il Sig. Sindaco, alcuni Assessori, Dirigenti e Presidenti delle Circoscrizioni, nella 

quale si è discusso degli interventi di riqualificazione delle piazze e vie delle Municipalità.  

Il Presidente comunica che Largo Bordighera sarà riqualificato  sia nel verde pubblico che nella  

bambinopoli, come anche il terreno adiacente ad esso, di proprietà comunale, limitante con via 

Bernini; i tempi previsti sono di circa tre – quattro mesi, anche perché sono previste delle gare 



d’appalto più celeri; fa rilevare, inoltre,  che sono previsti lavori di riqualificazione anche per 

Piazza Duca di Camastra, dove di recente si è svolto un sopralluogo, e per Piazza del Carmelo 

dove si effettuerà una seduta itinerante il prossimo 11 Dicembre, così come discusso nella 

riunione avuta col Sig. Sindaco e gli Assessori. 

Alle ore 11,10 il Presidente, concluso il sopralluogo, chiude la seduta. 

Firmato 

IL SEGRETARIO                                  IL PRESIDENTE                  IL CONSIGLIERE ANZIANO    

(sig.ra Angela Condorelli)                     (Vincenzo Li Causi)                        (Marco Di Blasi)   

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 05/04/2018    

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 


